
ÊÎÍÒÐÎËÜÍÀß ÐÀÁÎÒÀ � 1
(Ëèíåéíàÿ àëãåáðà è àíàëèòè÷åñêàÿ ãåîìåòðèÿ)

Â çàäàíèÿõ ýòîé êîíòðîëüíîé ïàðàìåòðû n è m òðåáóåòñÿ çàìåíèòü íà ïî-
ñëåäíþþ è, ñîîòâåòñòâåííî, ïðåäïîñëåäíþþ íåíóëåâóþ öèôðó Âàøåãî èíäèâè-
äóàëüíîãî øèôðà. Åñëè n = 0 èëè m = 0, òî âìåñòî ñîîòâåòñòâóþùåé öèôðû
íóæíî ïîäñòàâèòü ÷èñëî 10.

1. Íà âåêòîðàõ a = (n + 1, 1, 1) è b = (1, 1, n + 1) ïîñòðîåí ïàðàëëåëîãðàìì.
Íàéòè:

à) óãîë ìåæäó äèàãîíàëÿìè ïàðàëëåëîãðàììà;
á) ïëîùàäü ïàðàëëåëîãðàììà;
â) âûñîòó ïàðàëëåëîãðàììà, îïóùåííóþ íà âåêòîð b.
2. Äàíû êîîðäèíàòû âåðøèí ïèðàìèäû ABCD. Íàéäèòå:
à) ìîäóëü âåêòîðà AB;
á) îáúåì ïèðàìèäû;
â) äëèíó âûñîòû, îïóùåííîé èç âåðøèíû D;
A(n + 2, 1, 1), B(1, n + 2, 1), C(1, 1, n + 2), D(0, 0, 0).
3. Â óñëîâèÿõ ïðåäûäóùåé çàäà÷è íàéäèòå:
à) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè ABC;
á) óðàâíåíèå âûñîòû îïóùåííîé èç âåðøèíû D;
â) òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ýòîé âûñîòû ñ îñíîâàíèåì.
4. Äàíû ìàòðèöû Q,S, D, íàéäèòå:
à) S + DT ;
á) Q−1;

Q =




n + 2 1 1
1 1 1
1 1 m + 2


 , S =




n 1
1 1
1 m


 , D =

(
n 1 1
1 1 m

)
.

5. Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé
à) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû:





(m + 1)x + y + z = 1,
x + y + z = −1,
x + y + (n + 1)z = 1,

á) ìåòîäîì Ãàóññà, óêàçàòü ôóíäàìåíòàëüíóþ ñèñòåìó ðåøåíèé ñîîòâåòñòâó-
þùåé îäíîðîäíîé ñèñòåìû è çàïèñàòü îáùåå ðåøåíèå â âåêòîðíîé ôîðìå:





(n + 2)x + (2n + 3)y + z = 3n + 6,
x + y + z = 3,
(n + 1)x + 2(n + 1)y + z = 3n + 3.

6. Äîêàæèòå, ÷òî âåêòîðû a, b, c îáðàçóþò áàçèñ è íàéäèòå êîîðäèíàòû âåê-
òîðà d â ýòîì áàçèñå:

a = (n, 1, 1), b = (1,m, 1), c = (1, 1, n + m), d = (n + 2,m + 2, n + m + 2).
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ÊÎÍÒÐÎËÜÍÀß ÐÀÁÎÒÀ � 2
(Ââåäåíèå â àíàëèç)

Â çàäàíèÿõ ýòîé êîíòðîëüíîé ïàðàìåòðû n è m òðåáóåòñÿ çàìåíèòü íà ïî-
ñëåäíþþ è, ñîîòâåòñòâåííî, ïðåäïîñëåäíþþ íåíóëåâóþ öèôðó Âàøåãî èíäèâè-
äóàëüíîãî øèôðà. Åñëè n = 0 èëè m = 0, òî âìåñòî ñîîòâåòñòâóþùåé öèôðû
íóæíî ïîäñòàâèòü ÷èñëî 10.

1. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ íàä êîìïëåêñíûìè ÷èñëàìè:
à) (n+1)−i

(n+1)+i
− 2(n+1)i+2

n2+2n
;

á) (cos π
n+1

+ i sin π
n+1

)(cos nπ
n+1

+ i sin nπ
n+1

);

â) n+1
√

(m + 1)n+1.
2. Âû÷èñëèòå ñëåäóþùèå ïðåäåëû:
à) lim

x→n

x2+2x+1
m2x+x+m2+1

;
á) lim

x→∞
nx3−mx2+3x+m

mx3+n
;

â) lim
x→m

sin 2mx√
x+n+1

;
ã) lim

x→n

x4+2x2+1
x2+(m−n)x−nm

;
ä) lim

x→0

sin n2x3

x4+x3 .
3. Óêàæèòå èíòåðâàëû íåïðåðûâíîñòè ôóíêöèè:

f(x) =
cos x

(x− n)(x + m)
.

4. Ïîäáåðèòå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðîâ a è b òàê, ÷òîáû ôóíêöèÿ f(x) áûëà
íåïðåðûâíà, åñëè

f(x) =





xm, ïðè x < n,
b, ïðè x = n,
a sin(πx + π

2
), ïðè x > n.
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